

**書面質詢**  
**高錦輝議員**  
**關於活力校園事宜的書面質詢**

近年隨著社會科技快速發展，不少家長反映子女過度依賴電子產品，導致肥胖、近視等健康問題日益突出。學校、家庭和社區應共同關懷青少年的身心健康，鼓勵學生積極運動、多去戶外，助力他們擁有強健體魄，從容面對未來挑戰。

特區政府高度關注青少年身心健康發展，今年教育及青年發展局推出“活力校園”計劃，利用“校園體育6招”，其中3招針對學生，包括提升學生體育運動時間至每天至少 40分鐘、增設達標工程和小任務，以及推出學生體質成績表。同時，還有資助計劃協助學校增購體育設備、推動聯校比賽等，鼓勵學校舉行更多活動讓學生展開體育鍛鍊，培養恆常運動的習慣。為實現青少年體質的全面提升，仍需進一步細化和完善相關措施。

為此，本人提出以下質詢：

1. 今年第十五屆全運會澳門代表隊取得歷來最佳成績，極大地激勵了社會運動氣氛。請問政府如何利用此契機，加強學校體育發展，讓學生自小在校園接觸不同體育項目，發掘興趣和專長，提升對體育的興趣？
2. 澳門學校普遍面臨空間場地有限、課程安排緊湊等難題。請問當局“活力校園”計劃目前成果如何，未來將如何深化落實，包括考慮利用人工智能賦能體育，出台政策推動學生課後體育活動發展？
3. 學界比賽作為校際交流平台深受學生歡迎。請問當局會否進一步鼓勵學校間進行聯校體育競賽，加快推動更多豐富體育活動及比賽，並善用大灣區、橫琴合作區體育賽事資源，推動跨境聯校賽事，以豐富學生實踐經驗並促進澳琴教育交流？

此致

澳門特別行政區政府

